

Музы заряжают

«И с неба просигналили атаку, и, автомат поправив, в свой черед солдат встал в строй, взглянул на встречу мраку. И прозвучало твердо: «Вперед!»

Эти строки поэта Дмитрия Ермолаева из сборника «И прозвучало твердо: «Вперед!» (12+) стали своего рода эпиграфом одиннадцатого Дня поэзии Североморска, который прошел 14 октября в североморской Центральной городской библиотеке им. Л. Крейна.

В сборник вошли лучшие стихи поэтов Колского края, посвященные теме патриотизма, в том числе специальной военной операции. Из издания можно узнать, как отклинулись на начало по сути новой политической эпохи поэты Заполярья. Книга была выпущена в Санкт-Петербурге в текущем году, в нее вошли произведения 16 авторов, в том числе семерых североморцев, среди которых такие известные авторы как Вячеслав Черкасов, Илья Виноградов, Дмитрий

Коржов. Составитель — руководитель ЛИТО «Зеленая гостиная» Дмитрий Коржов.

Наш город находится в авангарде стихотворного творчества. Изначально День поэзии Североморска был посвящен памяти поэта и флотского журналиста Владимира Панюшкина, но сейчас это событие многое шире.

Кажется, отличная находка библиотекарей — вспоминать в этот день поэтов, связанных с Северным флотом, которые отмечают в этом году свой юбилей.

110 лет исполнилось со дня рождения Николая Флёрова (1913 г.). Как военный журналист, он служил на всех военно-морских флотах страны, с 1942 по 1945 годы — на Северном флоте. Николай — литературный сотрудник издания «Краснофлотец» (будущая газета «На страже Заполярья»), в котором возглавлял отделы информации и юмора, участник дальних морских походов. Главной для поэта была тема флота и его людей, что видно из названий сборников его стихов. В 1970–80-е увидели свет 14 книг Флёрова: «Впереди — океан» (12+), «Ясно вижу!..» (12+), «Березы у моря» (12+), «Баллада о матросской матери» (12+). Он также составитель антологии стихов о флоте «Море» (1987 г.) (12+).

Еще одна круглая дата — 120 лет — отмечается со дня рождения Ярослава Родионова (1903 г.). Он писал для газеты «Краснофлотец», выступал с артистами ансамбля СФ, с летчиками отправлялся на задания через линию фронта в тыл врага, сочинял листовки в стихах и прозе, а потом сам же разбрасывал их в расположении горно-егерской дивизии и над оккупированными гитлеровцами городами Норвегии и Финляндии.

Поэта-песенника на флоте очень любили. Искрометный юмор, легкие рифмы, точные метафоры стали его оружием в борьбе с фашистами. Сатирические зарисовки Родионова поднимали боевой дух моряков. «Кто фашистам на море жару подает? Кто на дно пускает их? Северный флот». За два военных года Ярослав Родионов написал более ста стихов, песен, частушек, интермедий, поэм и других произведений о Северном флоте. В 1943 году капитан Ярослав Родионов награжден орденом Красной Звезды.

Все, кто работал во флотской газете, помнили о ней до самой смерти. Заслуженные



Дмитрий Коржов представляет сборник «И прозвучало твердо: «Вперед!».

флотские авторы, особенно прежних лет, писали, как правило, о судьбах военных моряков, об их быте и службе, о войне, лирика была если не вторична, то менее значима. Кто бы мог подумать, что в наши дни всё вернется на круги своя, и поэты Заполярья вновь начнут оттачивать свое мастерство на произведениях, посвященных военной тематике, событиям СВО.

Североморск помнит флотских поэтов — неслучайно именами двоих из них названы местные библиотеки. День североморской поэзии позволяет и прошлое вспомнить и представить что-то новое. В ЦГБ в этот вечер наряду с воспоминаниями прозвучало много стихов, а также песен на стихи флотских поэтов.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.



Тексты североморских поэтов отлично ложатся на музыку.